大学生到村任职、选调生、西部计划、”三支一扶“等基层就业政策

一、 农村基层服务项目 
农村基层服务项目指“三支一扶”计划、大学生志愿服务西部计
划、农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划和选聘高校毕业生到村任职工作。 
    1.“三支一扶”计划。概念“三支一扶”指大学生在毕业后到农村基层从事支农、支教、支医和扶贫工作。 
要求：专科以上学历的应届毕业生。家庭贫困生、研究生、回生源地进行“三支一扶”的学生优先。 
政策：到基层工作两年以后自主择业在创业、考研等多方面享受政策优惠招聘人员时留有部分名额给“三支一扶”人员。“三支一扶”的两年属于公务员考试中要求的两年基层工作经历范畴。 
招募程序①5月上旬公布信息②6月上旬网上报名及名单审定一般4
到6月内报名③6月下旬体检审核填写登记表及协议书④培训上岗。 
    服务管理：①每个乡镇选定一名大学生任乡镇团委副书记②户籍保留在学校或者迁回原户籍③党团关系转至服务单位④生活及交通补贴每月1300元按月发放⑤班里人身意外保险和医疗保险。 
    2.选聘高校毕业生到村任职工作 
概念：选聘高校毕业生到村任职工作大学生村官指到农村含社区担任村党支部书记、村委会主任助理或其他村“两委”职务的具有大专以上学历的应届或往届大学毕业生。 
要求：30岁以下的专科以上学历的应届或往届毕业生原则上选择毕业一到两年之内、党员或非中共党员的优秀团干部、优秀学生干部参加面向社会的公务员考试或直接面向大学生村官的公务员考试。不属于公务员序列。 
政策：到村工作两年以后可以选择留任村干部、考录公务员、自主创业、另行择业、继续学习。公务员考试有专门留给大学生村官的职位。表现优秀的可以参加村党支部书记的选举工作一年以上且表现优秀的可以参加村主任、副主任的选举。在各方面享受优惠政策。 
程序：发布公告、个人报名、资格审查、考试考察、体检、公示等。 
    3.大学生志愿服务西部计划 
概念：以志愿服务的方式到西部贫困县的乡镇从事为期1-3年的教育、卫生、农技、扶贫以及青年中心建设和管理等方面的工作。 
要求：专科以上学历应届毕业生学分绩点排名专业前70%。其中优秀学生干部和有志愿服务经历者优先西部急需的农、林、水、医、师、金融、法学类专业者优先入学前户籍所在地在西部地区者优先。西部计划的服务地主要是内蒙古、广西、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等西部12个省区、市加海南省、新疆生产建设兵团及湖南湘西州、湖北恩施州、吉林延边州部分地区贫困县的乡镇。 
政策：生活补贴为每月880元每月津贴标准为一类区65元二类区120元三类区215元四类区515元五类区900元六类区1490元按月发放。户口、档案保留在学校服务期至少满1年且考核合格的可以应届高校毕业生身份报考公务员。报考中央机关和东、中部地区公务员的同等条件下优先录取报考西部地区公务员的笔试总分加5分。服务期未满1年的可以社会在职人员身份报考公务员但不享受相关优惠政策。志愿者服务期满2年考核合格的3年内报考研究生初试总分加10分同等条件下优先录取。服务期间志愿者保险由全国项目办统保保费为每人200元险种为大学生志愿服务西部计划志愿者综合保障险。 
    程序：报名、笔试面试、体检。
4.农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划 
    概念：农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划指公开招聘高校毕业生到“两基”攻坚县农村义务教育阶段学校任教。 
    要求：①高等师范院校和其他全日制普通高校应届本科毕业生为主可招少量应届师范类专业专科毕业生。②取得教师资格具有一定教育教学实践经验年龄在30岁以下的全日制普通高校往届本科毕业生。③参加过“大学生志愿服务西部计划”、有从教经历的志愿者和参加过半年以上实习支教的师范院校毕业生同等条件下优先。④报名者应同时符合教师资格条件要求和招聘岗位要求。 
    程序：①公布需求②自愿报名③资格审查④考试考核⑤集中培训⑥资格认定⑦签订合同⑧上岗任教。 
    政策：三年工作期间与正式教师待遇一致。三年期满后可推荐免试攻读教育硕士。 

二、选调生、公务员与事业编 
   1.选调生 
    概念：选拔优秀的大学应届毕业生作为党政领导干部后备人选和
县级以上党政机关高素质的工作人员人选进行重点培养到基层工作。 
    要求：大学本科应届毕业生学生干部或主要学生干部中的中共党员预备党员。少数民族可以是主要学生干部或中共党员预备党员参加选调生考试一部分有专业限制一部分有对学校的限制如限制为“211”高校。与公务员的比较公务员是选拔非领导职务的工作人员选调生是作为领导干部储备人才公务员报考条件低只有部分职位要求党员而选调生要求是学生干部或主要学生干部中的中共党员公务员工作确定相对轻松选调生工作职位不确定工作艰苦选调生晋升比公务员快。 
    程序：网上报名、资格审查、笔试、面试、体检、录用。 
    2.公务员 
    概念：通过公开选拔考试到国家机关担任非领导职务的工作人员。
    要求：18~35周岁、专科以上学历部分要求党员部分要求有至少两年的基层工作经历多数有专业限制绝大多数要求获得本科学历及学士学位。
政策：通过公务员考试面试及体检合格确定录用的即为国家公务员。确定任职之后五年之内不能参加公务员考试。 
程序：网上报名、资格审查、笔试、面试、体检、录用。 
    3.事业编 
概念：事业编制指等同公务员管理的非公务员序列职位。包括科研单位、教育单位、文化单位新闻、广播、出版单位卫生单位体育单位勘察设计单位农业、林业、水利和气象单位社会福利单位环境保护单位、交通、城市公用等其他事业单位。 事业单位分类①参照公务员法管理事业单位使用事业编制但须参加公务员考试如市级城管。②全额拨款事业单位财政全额拨款如县一级国土资源部门国家级是行政单位省市是参照公务员管理县级是全额拨款。③差额拨款事业单位财政拨一部分单位自筹一部分医院是典型。④自收自支事业单位全部靠自己赚。⑤企业化管理事业单位如设计院所。事业单位岗位分为管理岗位、专业技术岗位和工勤技能岗位三种类别。 
    程序：同公务员。 

三、补充说明 
基层工作经历①县级以下党政机关、国有企事业单位、村社区组织
[bookmark: _GoBack]及其他经济组织、社会组织等工作的经历。②实习见习基地该基地为基层单位参加见习或者到企事业单位参与项目研究的经历。③在军队团和相当于团以下单位工作的经历。④报考中央机关的人员在地市直属机关工作的经历。⑤农村基层服务项目工作经历是指报考人员为服务期满且考核合格的“选聘高校毕业生到村任职工作”、“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”、“三支一扶”计划和“大学生志愿服务西部计划”四类人员。 
    学生干部：班长、副班长、班生活委员、班学习委员、班卫生委员、班体育委员、班纪律委员等班团支部书记、班团支部副书记、班团支部组织委员、班团支部宣传委员等院系团总支学生组织委员、院系团总支学生宣传委员等校院系学生会主席、校院系学生会副主席、校院系学生会秘书长、校院系学生会副秘书长、校院系学生会办公室主任、校院系学生会办公室副主任、校院系学生会某部部长、校院系学生会某部副部长党支部书记、副书记、委员等。主要学生干部班长、班团支部书记校院系学生会主席、校院系学生会副主席、校院系学生会秘书长、校院系学生会某部部长党支部书记。 
   
